

НЕ ТО ЗЕРНО, ЧТО НА ТОКАХ, А ТО, ЧТО В ЗАКРОМАХ! Н. Дедов. — На переднем крае. М. Стойкевич. — В роли сторонних наблюдателей (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Траханов. — Повысилась уровень политической работы среди механизаторов (2 стр.). СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ. И. Калежирин. — Важный участок работы Советов (2 стр.).

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС! С. Гребенкин. — Что мы видели на рудниках. Н. Смирнов. — Механизировать трудоемкие работы в сталеплавильных цехах (3 стр.). СТИХИ. А. Косарь. — Желанная гостья (3 стр.). Б. Березков. — На спектаклях музкомедии (3 стр.). КИНО. К. Владимиров. — «Урок жизни» (4 стр.). На X сессии Генеральной Ассамблеи (4 стр.).

Мастер строительства Николай Журавлев

СТРОИТЕЛИ — один из самых многочисленных отрядов рабочего класса нашей страны. Лично в городах и поселках Кузбасса, на сооружении новых заводов, шахт, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения заняты сотни тысяч людей. И чем плодотворнее их труд, тем быстрее развивается промышленность, транспорт, сельское хозяйство, тем лучше удовлетворяются бытовые запросы трудящихся.

Низовым командиром на стройке, непосредственным организатором производства и труда на рабочих местах, где практически обеспечивается выполнение заданий, является мастер. От его технической грамотности, инициативы, организаторских способностей, умения работать с людьми зависит в огромной степени темпы, качество и стоимость строительства.

С уважением относятся рабочие первого участка стройуправления № 868 к мастеру Николаю Никитичу Журавлеву, под руководством которого они возводят 144-квартирный дом в Кировском районе г. Кемерово. Чем же завоевал авторитет этот низовой командир? Прежде всего, внимательным отношением к подчиненным, справедливой требовательностью, умением толково объяснить задачу, вовремя помочь делом советом.

Журавлев — молодой инженер. Лично весной этого года он пришел на строительство, но уже успел проявить себя как хороший специалист и организатор. На объекте, сооружением которого он руководит, плановые задания систематически перекрываются, работы выполняются добросовестно, производительность труда высокая. Здесь бригадам заблаговременно выдаются наряды, и люди, приехав на работу, всегда знают, что им предстоит делать.

Мастер, хорошо ознакомившись с проектом, техническими условиями, заранее объясняет бригадам, как следует выполнять ту или иную работу, какой марки материал надо употребить, дает четкие указания, предупреждает от возможных ошибок. Он добивается, чтобы любую операцию рабочие выполняли сознательно, понимали, почему ее следует сделать именно так, а не иначе. Был, например, случай: одна из бригад не обратила внимания, какой стороной укладывают плиты, не соблюдала правил при заливке монолитных бетонных блоков. Мастер тут же, набросав схему, рассказал рабочим, какую нагрузку будут нести балки и плиты, почему бетон хорошо сопротивляется сжатию и плохо — растяжению, какова роль арматуры. После такой беседы бригада ни разу не допустила ошибок и небрежностей.

На многих наших стройках рабочие часто жалуется, что им необоснованно меняют расценки в наряде, лишают прогресски. И зачастую это происходит потому, что мастера своевременно не проверяют качество работ, не объясняют строителям их ошибок, систем оплаты труда. Журавлев поступает не так. Заметив как-то, что бригада небрежно разбирает опалубку, он сразу предупредил, что расценки зависят не только от объема выполненной работы, но и от того, какой процент лесоматериалов сохраняется для повторного использования. Бригады здесь, знают, что их работа будет тщательно проверена и справедливо оценена.

Воспитывая у людей чувство высокой ответственности, сознательное отношение к делу, мастер добился того, что они охотно идут на всякое полезное нововведение. Простая, казалось бы, вещь: во время кладки стен сразу штукатурить ниши под радиаторы отопления. Но вот на многих участках каменщики никак не хотят заниматься этим «чужим» делом. А у Журавлева бригада Кублика непременно выполняет эту операцию, так как понимает, что это важно для дальнейшей общей планируемости в работе. На некоторых участках мастера испугались трудностей, связанных с внедрением цельных лестничных маршей и площадок, отказались от их применения. Журавлев же сам настоял, чтобы эти ценные для индустриализации строительства мероприятия, которые проводятся в стройуправлении, начались у него на объекте, с взаимным взялся за дело, объяснил людям преимущества цельных маршей перед сборными, научил монтажникам работам и достиг успеха.

Есть у нас еще, к сожалению, мастера, которые при всяком затруднении руко-

водствуются принципом: на нет и суда нет. Вышел из строя башенный кран — пускай, рассуждают они, машинист сам договаривается с механиком о ремонте. Не обеспечили объект механизмами, предусмотренными проектом организации работ, — и так сойдет. Не подвели вовремя материалы — ничего не поделаешь. Такая пассивность и безразличие не могут быть оправданы. Мастер должен всей душой болеть за судьбу вверенного ему объекта, настойчиво добиваться создания условий для высокопроизводительного труда бригад. Эти качества присущи Н. Н. Журавлеву. Он, например, добился, чтобы на объекте был установлен предусмотренный проектом вибробункер, постоянно следит за исправностью механизмов, заранее беспокоится о доставке нужных материалов и в то же время тщательно контролирует их качество и количество, обеспечивает бережное складирование, экономный расход.

Не панибратства, а чуткого, внимательного отношения к подчиненным, не окриков, а деловых советов и помощи, не укрывательства бракоделов, а четких указаний и высокой требовательности, не прищипок, а своевременной выдачи и оформления нарядов — вот чего хотят рабочие, бригады от своего мастера. Поэтому они и ценят таких руководителей, как Журавлев.

Десятки и сотни мастеров на стройках нашей области внесли себе славу умелых воспитателей, организаторов социалистического соревнования, поборников нового. Повседневно находясь с рабочими, передовые мастера зорко следят за тем новым, что рождается в соревновании, активно поддерживают подрастающую инициативу, заботятся о том, чтобы лучшие методы и приемы стали достоянием всего коллектива.

Отличительной чертой передовых мастеров является настойчивая работа над собой, над расширением политического кругозора, повышением технической грамотности. От рядового строителя до мастера вырос коммунист стройуправления № 4 треста «Стальскпромстрой» Андрейченко. И ныне он учится без отрыва от производства на третьем курсе строительного техникума. Такой же путь прошел мастер стройуправления № 10 Новиков, которого коммунисты недавно избрали секретарем парторганизации. Возглавляемый им экскаваторный участок держит первенство по тресту.

Нильский Планум ЦК КПСС подчеркивает необходимость поднять роль и авторитет мастера на производстве. Это требует от хозяйственных руководителей стройуправлений, трестов, партийных и профсоюзных организаций углубления работы по подбору и воспитанию низовых командиров строек, ибо авторитет мастера зависит, прежде всего, от его деловых и политических качеств. Мастерами работают большое количество молодых специалистов, недавно окончивших техникумы и институты. Необходимо оказывать им практическую помощь в приобретении организаторских навыков, развивать творческую инициативу, вовлекать в активную общественную жизнь. Нельзя признавать нормальным, что во многих строительных организациях не налажено сотрудничество между мастерами, руководителями не собирают их, не интересуются их запросами, затруднениями, учебной.

Большой ущерб делу наносит то, что на ряде строек руководители принимают роль мастеров, командуют делами на объектах через их голову, лишают мастеров даже права распоряжаться расстановкой людей. Во многих стройуправлениях, например, треста «Кемеровоахтострой», мастера по существу отстранены от контроля за поступлением на объект и расходованием материалов. Ино, что такие порядки порождают лишь безответственность и безынициативу.

Надо поставить дело так, чтобы работами на каждом объекте и участке руководили люди, хорошо знающие производство, понимающие политику партии и способные организовать коллектив на выполнение и перевыполнение заданий. Необходимо не поирать роль мастеров, а сделать их полноправными хозяевами, всецело отвечающими за организацию строительства вверенным им объектом. Это позволяет строительным коллективам нашей области быстрее преодолеть отставание, резко повысить темпы, качество строительства, снизить его стоимость.

Н. А. БУЛГАНИН и Н. С. ХРУЩЕВ приняли приглашение Д. Неру посетить Индию

По приглашению премьер-министра Индии Джавахарлала Неру Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета

СССР Н. С. Хрущев посетят в этом году Индию и проведут там немногим более двух недель. Предполагается, что поездка состоится в ноябре — декабре.

Премьер-министру Республики Индия господину Джавахарлалу Неру

Ваш Посол в СССР господин Менон передал мне Ваше любезное приглашение посетить Индию вместе с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным.

Выражаю Вам благодарность за приглашение, которое я принимаю с большим удовольствием.

Н. ХРУЩЕВ.

26 сентября 1955 года.

Не то зерно, что на токах, а то, что в закромах!



ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА

РОДИНЕ!

Заканчивают уборку урожая

СТАЛИНСК, 27 сентября. (Норр. «Кузбасс»). Совхозы Кузнецкого металлургического комбината вырастили в этом году богатый урожай картофеля. Почти все хозяйства собирают на 2—3 тонны картофеля с гектара больше, чем в прошлом году.

Уборка этой ценной культуры в подсобных хозяйствах началась с 10 сентября. На 25 сентября из 1230 гектаров оставался необработанным картофель с площади, составляющей только 100 гектаров (в совхозе «Металлург»). Туа сейчас направлены сотни рабочих и служащих из цехов комбината, чтобы в ближайшие два-три дня завершить кошку картофеля.

В совхозах сейчас завершается также уборка свеклы, моркови и турнепса.

На осенних дорогах

Дороги золотом листьям заносит осень так и там. Над полями колхозным станом туманы ступят по утрам.

Легли по большакам укатанным Стремные узоры шин: Ведут «осаду» элеватора Колонны грузовых машин.

Отмершая растоптанная, Спешат зерно доставить в срок, И огоньком соревнования Над каждым кузовом — флажок.

Стучится дождь в стекло кабины, Летит за следом тонкий лист, И придорожные рыбины Сплошным пожаром занялись.

Н. ПАВЛЕНКОВА.

Незадолго перед началом уборки урожая в сельхозаппарате областной артели «Красный Октябрь» побывали директор Худийский МТС тов. Борин и секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС по зоне тов. Деметьев. Они завершили колхозников, что ныне уборка пройдет более организованно, чем в прошлом году, что техника много, а главное — будет внедрена групповая работа комбайнов. То же самое говорили они и в других артелях.

Об этих обещаниях с ноткой горечи поведал нам председатель колхоза «Красный Октябрь» тов. Лунев. Да и есть повод для огорчения. В колхозе выращен богатый урожай. Если бы убрать его вовремя, обобщено бы на круг по 19—20 центнеров зерна с гектара. От прорастания хлеба на корню, из-за больших потерь при уборке намочот значительно снизился и теперь составляет только 14—15 центнеров с гектара.

В колхозе «Красный Октябрь» на корню стоит еще около 500 гектаров зерновых. Темпы же уборки сейчас таковы, что восточка может затянуться еще на месяц.

Вот теперь лишь становится ясной цена завершений, на которые были так щедры гг. Борин и Деметьев. Они ничего не сделали, чтобы подкрепить свои слова практическими делами. Уже в первый день жатвы выяснилось, что о групповой уборке и речи быть не может. Из самоходный комбайн был назначен водителем Чесовских, не имеющий опыта работы. Когда это обнаружилось, следовало бы помочь комбайнеру овладеть умением водить эту машину. Но тов. Борин, ссылаясь на то, что у Чесовских имеется диплом механика, отказался это сделать. И вот результат — за всю уборку Чесовских

На переднем крае

Раннее сентябрьское утро, но во дворе и в диспетчерской автотранспортной конторы треста «Стальскпромстрой» уже многолюдно. Шоферы проверяют готовность автомашин к выезду, получают путевные листы.

Около диспетчерской стоят наготове более 30 грузовых автомобилей. — Это наша специальная автоколонна, — говорит начальник отдела автотранспорта гаража Рубцов. — Она работает на вывозе зерна из колхозов Кузнецкого района. У нас вывезено более семи тысяч тонн. Хорошо трудятся шоферы, особенно коммунист Буйко. Вот его машина. Из дверей диспетчерской вынес высокий пожилой мужчина и, окинув колону внимательным взглядом, направился к той машине, на которую указал начальнический отдела. Минут через пять эта машина выехала из ворот автобазы.

Ровно, размеренно гудит мотор. Остатки позадил убиты Сталинки. И вот уже автомобиль за городом. Здесь дорога лучше. Константин Федорович Буйко прибавляет скорость. Газовый серой лентой вылетает под колесами, улетая назад, хорошо укатанное шоссе.

Миновав мост через небольшую речушку, машина въехала в село Атаманово — колхоз «Пятилетка в четыре года».

А вот и колхозная зерносушилка. Буйко разворачивает и подгоняет свой четырехтонный «ЗИС» кузовом к бункеру зерносушилки. Струи золотистой пшеницы льются в кузов машины.

К шоферу подходит заведующий зерносушилкой, пожилой колхозник Дмитрий Гаврилович Веденин. В его глазах веселые искорки.

— Сегодня мы стали на трудовую вахту в честь XX съезда партии, — гордо

сообщает он. — Решили за четыре дня полностью выполнить план сдачи хлеба государству.

— Знаю, знаю, — улыбается Буйко. — Я тоже на подводе. Это наше общее дело.

Водитель не теряет времени даром. Снова ровно, размеренно гудит его мощный «ЗИС-151». Выется дорога, мелькают встречные автомобили «надишь» «Уборочная».

На вывозе зерна Б. Фуйко работает с 14 августа. Из гаража обычно выезжает в семь утра и возвращается в 9—10 вечера. Работает так, как подобает коммунисту, справляется с любыми заданиями. По нему равняются, с него берут пример другие.

Шофером Буйко стал более двадцати лет назад. Много километров исколесил он за это время по дорогам страны, горячо полюбил и в совершенстве освоил свое дело. Автомобиль «ЗИС-151» Константин Федорович водит более трех лет. На нем он прошел около 150 тысяч километров, из них 127 тысяч — без капитального ремонта. Текущий ремонт Буйко, в основном, производит сам. Его машина всегда находится в хорошем состоянии.

Передовым производителем Буйко вместе с тем принимает активное участие в общественной жизни своего коллектива. Будучи членом бюро парторганизации автотранспортной конторы, он руководит стенной газетой гаража, проводит большую работу по организации социалистического соревнования среди шоферов. В прошлом месяце коммунисты снова оказали доверие Константину Федоровичу, избрав его членом партийного комитета треста.

Н. ДЕДОВ.

Дневник хлебозаготовок

За последние дни на хлебозаготовках заметного продвижения вперед добились колхозы соревнующихся Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов. Первый на 26 сентября включительно выполнил план сдачи хлеба государству на 96,4 проц., второй — на 87,1 проц.

В целом же по области темпы хлебозаготовок не только не повысились, а даже снизились. Если до 20 сентября ежедневный прирост сланного государственного хлеба составлял по области 3—4 процента, то за истекшую пятидневку он составил 0,5—1 процент в день, а за 26 сентября — лишь 0,3 процента. Это свидетельствует о том, что в ряде районов руководители колхозов, прикрываясь неустойчивостью погоды, имевшей место в прошлую пятидневку, либо вовсе прекратили сдачу хлеба государству, либо вели ее недопустимо низким темпом.

Уже было отмечено безответственное отношение к важному государственному делу со стороны отдельных руководителей колхозов Чебулинского района. Однако райком КПСС (т. Кондратов) и райисполком (т. Мокров) не сделали должных выводов. Это привело к тому, что здесь многие колхозы перестали участвовать в хлебозаготовках. Не понятно, почему в Чебузе спокойно относятся к лицам, которые под всякими предлогами уклоняются от выполнения обязательств перед государством.

Длительное время Юргинский район крайне низким темпами сдает хлеб государству. 26 сентября здесь прирост сланного зерна составил лишь 0,3 процента к плану, 0,1—0,2 процента дали прирост в этот день Киселевский, Итатский, Измороский, Тисульский и Тажинский районы.

Такое положение с хлебозаготовками можно объяснить только тем, что руководители названных районов принизили требовательность к направлениям колхозов и директорам МТС, предоставляли все дело самому, мирится с плохой организацией вывоза зерна и даже с фактами прямого сдерживания хлебозаготовок.

Нет и не может быть никакого оправдания низким темпам хлебозаготовки. Всякое просмещение в этом деле ведет к успешному интересам государства и колхозов. Необходимо резко усилить вывозку зерна на заводительные пункты и добиться быстрого выполнения плана хлебозаготовок каждым колхозом.

Они рапортуют

ИТАТ. (Норр. «Кузбасс»). В районе растет число колхозов, выполняющих план сдачи хлеба государству. Одним из первых справился с хлебозаготовками колхоз имени Кагановича. Рассчитались с поставками зерна колхозы имени Кирова, имени Молотова и имени Андреева.

В Тисульском районе выполнили план сдачи хлеба государству колхозы имени Фрунзе и имени Кирова. Эти артели пересмотрели свои возможности и продолжают сдавать зерно государству сверх установленного плана.

Колхоз имени XIX партсъзда, Тажинского района, также рапортовал о выполнении плана хлебозаготовок.

Сдача зерна государству продолжается.

В роли сторонних наблюдателей

сности хлеба всего с 35 гектаров — меньше чем по гектару в день.

Часть комбайнов была выпущена на износ от поломок до поломки. Особенно часты поломки у трактора, который водит Н. Святкин и В. Конев. Вот уже 20 дней бригады пытаются получить из МТС колеса и прокладку головки блока для трактора «ДТ-54», но так и не могут ничего добиться.

Не проявляя достаточно заботы об уборке хлебов в колхозе, руководители МТС вместе с этим побеспокоились о сохранении урожая на подобном хозяйстве станции. В напряженные, страдные дни они снали в артели «Красный Октябрь» один из комбайнов и отправили его убирать овес на участке МТС.

Совершенно нетерпимо относятся руководители МТС к устранению потерь. Тов. Борин придерживается вредного мнения, что уборка без потерь — дело невозможное. Руководствуясь этой «теорией», он не делает ничего для устранения потерь зерна при уборке. В прошлом году комбайны были снабжены эксцентрикными мотозамками. Но за зиму эти мотозамки куда-то исчезли, и теперь в сельхозартели «Красный Октябрь» из 5 агрегатов 2 эксцентрикными мотозамками работают только один.

На полях, которые убирает А. Конев, на квадратном метре остается по 17—18 колосков. Если к этому прибавить потери от осыпания за утку зерна в поле, то потери составят не менее 5 центнеров на гектаре.

МТС имела возможность, да и сейчас может заказать эксцентрикные мотозамки на одном из предприятий Ленинск-Кузнецкого. Но, верные своей «теории» о

неизбежности потерь, ее руководители этого не делают.

Положение с уборкой урожая в сельхозартели «Красный Октябрь» характерно для большинства колхозов зоны Худийской МТС. Около 500 гектаров хлеба еще стоит на корню в сельхозартели «Кузбастрой», более 1000 гектаров зерновых надо убирать в колхозе имени Ворошилова. А всего по МТС не убрано еще 3100 гектаров хлебов.

Отставание МТС на уборке урожая — результат неудовлетворительного руководства этой важной кампанией. До настоящего времени директор МТС тов. Борин и секретарь райкома по зоне тов. Деметьев не считают себя ответственными за положение дел в колхозах. Директор МТС не выискивает глубоко в деятельности тракторных бригад и их взаимоотношения с колхозами. Вот один факт: 25 сентября тов. Борин и секретарь парторганизации МТС тов. Милосеров навестили сельхозартели «Кузбастрой», составили здесь акты о простоте комбайнов якобы по вине колхоза да с тем и уехали. А комбайны стоят, как было установлено, только потому, что допущены потери 4—6 центнеров на гектаре. Не лучше ли было бы гг. Борину и Милосерову снабдить комбайны эксцентрикными мотозамками, чем заниматься отчетливостью?

В Худийской МТС создается напряженное положение с уборкой урожая. Каждый день из колосков на землю сыплются десятки центнеров зерна, допускаются большие потери в хоме самой совхозки. Простая учет комбайновые агрегаты. Руководители же МТС никак не могут отрешиться от роли нерадивых подрядчиков.

М. СТОЙКЕВИЧ.

Ленинск-Кузнецкий район.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысился уровень политической работы среди механизаторов

Механизаторы Бурлаковской МТС, Киселевского района, с каждым годом улучшают результаты своей производственной деятельности...

Но коллектив бригады решил доказать, что и на «НАТИ» можно добиться высокой выработки. И доказал. В течение всей осенней кампании комсомольско-молодежная бригада была передовой в районе...

В разной тракторной бригаде агитаторы читают механизаторам газеты, проводят беседы по самым различным вопросам, информируют трактористов и комбайнеров о результатах соревнования...

Хорошо подготовились и организовано изначи механизаторы и уборочную кампанию. Если раньше в МТС из-за технической неисправности вошки были простои комбайнов парка и тракторов...

Проводила инструкторской группой и первичными парторганами политическая работа содействовала поведению трудовой активности тружеников полей и механизаторов, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Широкая гласность социалистического соревнования помогла нам подняться от старших до уровня передовых. У нас, например, охотно был применен групповой метод уборки урожая. Строя свою работу по этому методу, многие комбайнеры добились неплохих показателей.

Перед механизаторами с докладом о мероприятиях по выполнению решений январского Пленума выступил директор МТС т. Воробьев, главный агроном т. Носков, секретарь парторганизации т. Марочкин и другие.

Большое внимание инструкторская группа уделяла развращению социалистического соревнования среди коллектива МТС. Инициатором его выступила комсомольско-молодежная бригада т. Воробьева.

В бригадах регулярно выпускаются стенгазеты. В них сообщается о приемах и методах работы передовых механизаторов, резко критикуются нерадивые. Газеты помогают укреплять дисциплину, бороться за высокое качество уборки...

К 100-летию со дня рождения И. В. Мичурина



Пензенская область. Много лет работает над выведением новых сортов помидоров селекционер-любитель учитель Соусовской средней школы Бековского района мичуринчик А. П. Корнеев...

НА СНИМКЕ: А. П. КОРНЕЕВ У КУСТА помидоров сорта «Корнеевские». Фотохроника ТАСС.

Колхозы строятся

ЯШКИНО. (Корр. «Кузбасса»). Колхозники сельхозартель «Родина», претворяя в жизнь намеченные мероприятия по развитию общественного хозяйства, развернули большое строительство. Приобретена и установлена плурама, организовано пять бригад плутоков.

Вместе с тем, в артили широко развернуто жилищное строительство. В течение лета построено и капитально отремонтировано 26 домов колхозников. Новые дома построили тракторист М. Стрельцов, ветсанитар П. Суходолов, колхозники Х. Валдер, И. Пахолка и многие другие.

Рост народных талантов

ОСНИНКИ. (Корр. «Кузбасса»). Прощедший недавно общегородской смотр художественной самодельности показал творческий рост клубных кружков и отдельных исполнителей.

С яркой, разнообразной программой на смотре выступил самодельный коллектив клуба имени Сталина. Всеобщее одобрение вызвало сложное пение хора, высокую оценку получили сольные вокальные номера.

И. КАЛЕЖИРИН, председатель Ленинск-Кузнецкого горисполкома.

К новому под'ему оборонно-массовой работы

Большую роль в дальнейшем укреплении обороноспособности нашей страны играет Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. Оно воспитывает своих членов в духе советского патриотизма, беспредельной преданности Коммунистической партии и Советскому правительству, постоянной готовности к защите Родины.

Огромное мобилизующее значение имеет оборонное общество своим патристическим делом, все коммунисты и комсомольцы швейной фабрики № 7 г. Кемерово вступили в члены ДОСААФ.

Большую работу провели Кемеровская городская и Тисульская районная организации ДОСААФ. Их состав за это время вырос вдвое. Намного увеличился Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевский, Гурьевский городские и Промышленновский, Таштагольский, Ижморский, Крапивинский районные организации общества.

Опыт работы передовых организаций ДОСААФ говорит о том, что при правильной постановке дела можно вовлечь в работу общества большинство трудящихся.

Значительных успехов в развращении военно-массовой работы добились также организации ДОСААФ городов Мариинска и Тайги, Топкинского, Беловского, Чебулинского, Яшкинского и других районов области.

Плохо помогают коллективному обществу профсоюзные организации. Так, например, обком профсоюзных химиков, угольщиков и металлургов не обсуждают на своих заседаниях вопросы вовлечения трудящихся в члены общества, не выделяют средства для создания материальной базы в городах и районах.

Жизнь показывает, что в тех первичных организациях, где развернута многогранная массовая учебная и спортивная работа, большинство трудящихся является членами ДОСААФ.

Задача состоит в том, чтобы отчеты и выборы руководящих органов ДОСААФ проводились под знаком борьбы за устранение недостатков, за рост рядов общества, выполнение планов поступления членских взносов и укрепление учебной материально-технической базы.

Правильно использовать шефскую помощь

В колхозах и совхозах области сейчас напряженная пора. На корню стоит еще много хлебов, не выполнены план поставок зерна государству. На исходе и сроки уборки картофеля, овощей, корнеплодов.

Совпадение во времени всех этих работ создает известные трудности. В преодолении их огромное значение имеет шефская помощь городов.

Трудящиеся промышленных предприятий, учреждений городов понимают, какие важные задачи решаются сейчас на селе, и поэтому дружно откликаются на призыв оказать помощь колхозам и совхозам в быстрейшем завершении ответственной кампании сельскохозяйственного года.

Студенты Сибирского металлургического института оказывали помощь колхозникам сельхозартели имени Ленина, Промышленновского района, в быстрейшей уборке урожая и выполнении плана хлебозаготовок. Они работали на очистке и просушке зерна.

Физрук школы № 29 г. Ленинска-Кузнецкого тов. Санчуров рассказывает о том, что учащиеся этой школы на очистке и просушке зерна в колхозе «Новая земля».

Меленко имеет садча хлеба государству в Юргинском районе, особенно в зоне Ардеевской МТС. Руководители района нередко жалуются на недостаток транспорта.

И. КАЛЕЖИРИН, председатель Ленинск-Кузнецкого горисполкома.

Нельзя дальше мириться с серьезнейшими недостатками в использовании шефской помощи. Надо навести в этом деле образцовый порядок.

Растет интерес коммунистов к изучению теории

Коммунисты и беспартийные трудящиеся Кемеровского коксохимического завода проявляют большой интерес к изучению марксистско-ленинской теории и документов партии. Партом завода много поработал над тем, чтобы больше удовлетворить эти запросы, чтобы новый учебный год в системе партийного просвещения прошел на более высоком уровне, чем в предыдущие годы.

В кружках и в каждой из них подобраны слушатели по их личному желанию, имеющие при этом почти равное образование и политическую подготовку, работающие в одном или смежных цехах и отделах. Во все кружки утверждены руководители, имеющие многолетний опыт пропагандистской работы и необходимую политическую и общеобразовательную подготовку.

Впервые на заводе начнет работу семинар партийно-хозяйственного актива, слушатели которого будут заниматься изучением экономики предприятия. В работе этого семинара изыскания желание участвовать 36 человек из партийного, профсоюзного и хозяйственного актива.

С первого октября начнут занятия 11 кружков. В начале этой работа была закончена. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилось число работников, изъявивших желание изучать экономическую теорию. Если в прошлом году работало 2 кружка по изучению политэкономики, то сейчас их будет 4.

Ученые недостатки в организации самостоятельной учебной коммунистов. В отличие от прошлых лет, ныне точно определено, кто над чем будет работать. На этом основаны были образовательные группы. Так, 20 человек изъявили желание самостоятельно изучать политэкономию, 44 — историю партии.

Справедливо упрекали выступающие отдел пропаганды и агитации горкома партии за наличие серьезных недостатков в руководстве политическим просвещением в ряде первичных организаций.

Собрание партийного актива гор. Тайги

Состоялось собрание актива Тайгинской городской партийной организации, которое обсудило ход подготовки к новому учебному году в системе партпросвещения. Докладчик — секретарь горкома КПСС т. Коваленко и выступавшие в прениях указывали, что в этом деле имеются еще серьезные недостатки.

На собрании была подвергнута критике работа библиотек городского комитета партии и политотдела отделения дороги за слабую помощь коммунистам в их учебной работе.

Справедливо упрекали выступающие отдел пропаганды и агитации горкома партии за наличие серьезных недостатков в руководстве политическим просвещением в ряде первичных организаций.

1955 год является решающим годом в борьбе за успешное завершение пятой пятилетки. Именно этим чувством прониклись трудящиеся нашего города, вступая в соревнование с трудящимися Анжеро-Судженска.

Важный участок работы Советов

Мальцев, «Металлист» (председатель тов. Бывоз). Исполком городского Совета сделал для себя выводы из критических замечаний депутатов и представителей Анжеро-Судженска, высказанных на сессии. Намечены и уже реализованы некоторые мероприятия, направленные на устранение недостатков, на успешное выполнение обязательств.

Мальцев, «Металлист» (председатель тов. Бывоз). Исполком городского Совета сделал для себя выводы из критических замечаний депутатов и представителей Анжеро-Судженска, высказанных на сессии. Намечены и уже реализованы некоторые мероприятия, направленные на устранение недостатков, на успешное выполнение обязательств.

Соревнование городов

1955 год является решающим годом в борьбе за успешное завершение пятой пятилетки. Именно этим чувством прониклись трудящиеся нашего города, вступая в соревнование с трудящимися Анжеро-Судженска.

На одной из последних сессий городского Совета были подведены некоторые итоги выполнения социалистических обязательств. Они дают основание сказать, что предприятия городского подчинения до конца выполняют взятые на себя обязательства. Коллективы коммунального хозяйства, автобазы, а также местной промышленности и торговых организаций нашего города имеют лучшие показатели, чем соответствующие предприятия Анжеро-Судженска.

Справедливо упрекали выступающие отдел пропаганды и агитации горкома партии за наличие серьезных недостатков в руководстве политическим просвещением в ряде первичных организаций.

Справедливо упрекали выступающие отдел пропаганды и агитации горкома партии за наличие серьезных недостатков в руководстве политическим просвещением в ряде первичных организаций.

Справедливо упрекали выступающие отдел пропаганды и агитации горкома партии за наличие серьезных недостатков в руководстве политическим просвещением в ряде первичных организаций.

Усилить борьбу за технический прогресс!

Что мы видели на рудниках

Творческая мысль

Чтобы в зимних условиях доменный цех работал бесперебойно, нужно на его рудном дворе создать запасы как агломерата, так и доменной руды. Но аглофабрика с начала года недодала доменщикам свыше 7000 тонн сырья, в том числе в августе — свыше 3000 тонн. Получилось это потому, что фабрика стояла: не было руды. Только в августе по этой причине потеряно 43 тонно-часа. В чем же дело?

Недавно к нам на Мунибаинскую аглофабрику приезжали представители доменного цеха комбината. Они стали нас упрекать, что мы даем им мало агломерата. Но потом они увидели, что и на фабрике нет запасов руды, делать агломерат не из чего, приходится работать «с волею».

Тогда доменщики предложили кому-нибудь из работников фабрики поехать вместе с ними на рудники. Дирекция послала меня. Мы побывали в Таштаголе, Шерегеше и вот что узнали и увидели.

Таштагольский рудник выполняет план, и руководители его, довольствуясь средними цифрами, не замечают больших резервов, того, что многие участки не справляются с заданием. А ведь если бы все они работали хорошо, доменный цех и аглофабрика получили бы несколько тысяч тонн руды дополнительно.

Очевидно, не тревожит управляющего рудником, начальника горного управления тов. Дегтярева и главного механика тов. Игнатьева то, что многие буровики по 3—6 часов в смену ничего не делают из-за отсутствия труб и планов на лотки подачи воздуха в буровую станку. Даже таких простых деталей, как рельсовые подкладки для заколоченной линии, нет. Приходится получать подкладки для широкой колеи и привезти дополнительно немало государственными средствами, чтобы их переделали. Для нормальной работы буровых станков нужно давление воздуха 5 атмосфер, а фактически оно не достигает и 4,5. Здесь, правда, не бравшим и сами работники участка: почти на каждом стыке на трубу советские вожжи, хотя установить втулки очень просто — повесить резиновые прокладки. Опущается и неустойчив в порохках. Все это ведет к снижению производительности труда.

И думаю, что если управляющий рудником и руководители горного управления комбината по-настоящему возьмутся за обеспечение горняков всем необходимым, то Таштагол даст несколько тысяч тонн руды дополнительно.

На Шерегешском руднике мы увидели еще больше безобразий. Здесь добыча ведется открытым способом, решающую роль играет автотранспорт. Но из 39 машин, имеющихся на руднике, выезжают на работу только 10—15, а иногда даже 6. Остальные стоят из-за отсутствия запасных частей.

Допустимо ли, что из-за такого пустяка, как тормозные накладки, 4 машины стоят уже несколько дней? Некоторые машины стояли из-за того, что нечем припаять трубочки в радиаторе — нет олова. И уже не говорю о более сложных дефектах, но такие пустяки, мне кажется, устранялись. О них прекрасно известно тов. Дегтяреву, но мер не принимаются.

Лучший экскаваторщик тов. Балмынов сказал нам, что он и все другие экскаваторщики могут давать по полторы—две нормы в смену, но их не обеспечивают автомашинами. Дело доходит до того, что если экскаваторщик выполнит до обеда норму, то после перерыва к его экскаватору не дают ни одной машины. Для станков вынужденного бурения не хватает домотов и планов. Из всего сказанного становится ясным, почему рудник 7 месяцев не выполнял плана.

На руднике расштана трудовая дисциплина. За месяц допущено 30 прогулов! И это не случайно: с людьми не ведут воспитательной работы. Начальники смены приходят на работу на 15—20 минут до начала работы, ни чистот газет, ни бесед не устраивают. Но чувствуется здесь и соревнование. Председатель рудкома тов. Пархоменко недоброе слово не скажет о своих обязанностях.

Конечно, если управляющий рудником тов. Сатаев, главный инженер тов. Даниленко, секретарь парторганизации тов. Степанов и тов. Пархоменко по-настоящему возьмутся за организацию массово-политической работы среди трудящихся, то сдвиги будут, рудник не только сможет выполнять, но и перевыполнять план. Следует и начальнику горного управления тов. Дегтяреву по-серьезному заняться рудником и, главное, обеспечить его важными частями для автомашин, экскаваторов и дробилок. Сделать это надо немедленно: наступит зима и, если сейчас не подготовиться к ней, можно оставить аглофабрику без руды, а доменный цех — без агломерата.

С. ГРЕВЕНКИН, агломератчик аглофабрики.

Механизировать трудоемкие работы в сталеплавильных цехах

За последнее время в мартиновском цехе № 1 Кузнецкого комбината много сделано для улучшения условий и облегчения труда рабочих. Большая работа проведена под руководством главного сталеплавильщика тов. Климасенко на разгрузке площадки на нежном пролете от литейных строений — складов раскислителей, кипича и разных мастериц. Эти строения не давали сталеварам возможности нормально трудиться, загромождали рабочую площадку, затрудняли доступ в цех свежему воздуху.

Облегчили труд подручных сталеваров, приоткрывавших раскислители. Феррозалий дробят машиной. Он поступает непосредственно в бункер, а из бункера краном рассыпается по лещадкам. На трех больших печах цеха оборудованы выкатные шлаковики. Это не только облегчает работу, но и в несколько раз ускоряет ремонт агрегатов.

При ремонте мартиновской печи самая трудоемкая работа — выбивка из шлаковой вращающейся горелки шлака. На эту операцию обычно требуется двое суток, и нередко из-за этого ремонт печи затягивается.

Внедрение выкатных шлаковиков позволило ускорить выкатку без затрат физической силы за полчаса. Это очень ценное новшество нужно быстрее внедрить на всех мартиновских печах. Но для этого требуется построить парк, в котором можно было бы обрабатывать корбли — освобождать их от шлака и футеровать, так как на литейном пролете делать это невозможно из-за недостатка свободного места.

Выкатные шлаковики — предложение тов. Климасенко, и он, являясь главным сталеплавильщиком, обязан быстрее внедрить новшество, однако за последнее время даже разговоры о применении выкатных шлаковиков почему-то заглохли. Между тем коллективы сталеплавильных цехов требуют, чтобы все печи были переоборудованы.

Замес материала для набивки стоек в сталеразливочных ковшах производится машиной, сконструированной и изготовленной бригадой слесарей тов. Вурчанова. Эта машина, перемещающая 4—5 тонн материала, заменила ручной труд. Можно привести еще много примеров, характеризующих борьбу металлургов за внедрение передового.

Но вместе с тем многое в цехе еще предстоит сделать. На разливочном пролете приходится выгружать за смену до 200 керамических теплителей. Если учесть, что теплитель весит 70 кг и работа идет вручную, станет ясным, что это тяжелый труд. Для облегчения выгрузки мастер Голиц предложил использовать кран. Однако это хорошее мероприятие не внедряется только потому, что у автомашин низкие борты — их нужно наезжать на 150—200 мм. Но начальники автотранспортного цеха тов. Шахенко этого делать не желает.

Работе литейного пролета несет с газогенераторной станции на лещадках по 15—18 банок сажи в смену. Трудно даже представить, чтобы на таком переломе, технически оснащенном предприятии, каким является наш комбинат, применяли такой отсталый метод работы. Сажу можно вылить автоматично. Для обеспечения трех бригад машина нужна на один час в сутки. Неужели на КМК так трудно дать машину на час? Но и тут тов. Шахенко верен себе: не дает машину.

До сих пор ничего не сделано для механизации процесса замеса глин, необходимой для выработки печей. Глину месит вручную на разливочном пролете. Начальник бюро механизации тов. Игнатьев никак не может внедрить предложение, подавшее по установке глиномесалы.

Надо позаниматься с этими отсталыми методами труда, тогда работа сталеплавильщиков будет производительнее.

Н. СМЕРНОВ, мастер разлива мартиновского цеха № 1.

Для того, чтобы активизировать творческую деятельность специалистов, сделать ее более целеустремленной, на Кузнецком комбинате планируется темы самостоятельной работы инженеров и техников над вопросами совершенствования оборудования и технологии производства.

Многие из них трудятся очень плодотворно. Так, в мартиновском цехе № 1 тт. Климасенко, Морозов, старший инженер центральной лаборатории тов. Петухов провели работы по выплавке хромоникелевых и хромоникельмолибденовых сталей с выделением части демирующих добавок из отходов.

Старший мастер термолитейного литейного цеха инженер тов. Новиков, изучив работу печей, нашел возможность в два раза сократить время термической обработки нержавеющей литейной стали. В сортопрокатном цехе инженер тт. Бабушкиных, Мариничин и техник Лопатин разработали и внедрили конструкцию обходных аппаратов на длине 360 мм стана «280». Это позволило увеличить производительность стана на три процента, неувязит годовую экономию в 162 тысячи рублей.

Но не все, и особенно, специалисты, относятся к своей работе с должной серьезностью и энергией в работе над избранными ими темами. В литейном цехе старший мастер Беликов по приложению усилий к разработке технологии производства чугуна прокатных валков с готовыми катками для сортовых станков. Но ни начальники цеха тов. Тропин, ни парторганизация его вовремя не поправили. В этом деле вообще мало заботится о совершенствовании технологии, о повышении творческой активности инженеров и техников. И не случайно, что из пяти замленированных на первое полугодие тем здесь выполняется только одна.

На комбинате на вызваны еще и такие случаи, когда разработанные и опытные путем проверенные предложения не находят применения. Так, начальники термолитейного литейного цеха тов. Мазурки совместно с работниками Сибирского металлургического института — кандидатами технических наук тт. Табаковой и Кафтановыми еще в июне прошлого года предложили нормализовать стали. Это улучшает качество стали, удешевляет стоимость традиция, а самое главное, облегчает условия труда рабочих. Однако ценное новшество не внедряется в производство. Ясно, что такое отношение и творческому труду новаторов не способствует развитию их активности, наносит большой ущерб делу технического прогресса.

И. СУСКОВ, директор Дома техники КМК. В. ДОРОФЕЕВ.

Увеличить кампанию мартеновских печей

В прошлом году стойкость хромоманганитовых сводов мартеновских печей мартиновского цеха № 2 Кузнецкого комбината была очень низкой. Объявляло это плохим уходом за сводами. Сталинские сильно перегревали их внутреннюю часть. Внешняя поверхность сводов также плохо обдувалась сжатым воздухом. Нередко приходилось останавливать печи на внеплановые аварийные ремонты. Так, в конце 1954 года мы были вынуждены остановить печь № 14, выкатки которой сворили за кампанию 493 плавки. Сталинский этой печи тт. Фомин, Матюшкин и Шапков, изучивши уход за сводами, добились повышения его стойкости и за 9 месяцев текущего года имеют хорошие производственные показатели: увеличили с/м стали с одного квадратного метра площади пола печи на 500 кг против 1954 года, расход топлива на одну тонну стали снижен на 1,7 килограмма, простои печи на ремонтах снизились по сравнению с прошлым годом снижены на 24,7 процента.

Некоторые достижения несомненны. Но нашему коллективу не следует успокаиваться на достигнутых успехах, так как у нас еще очень много недостатков, неиспользованных резервов. Об этом всерьезнее всего говорит тот факт, что у нас сводов — мартеновского цеха — стойкость сводов печей значительно выше и составляет 517 плавки.

Н. КЛЮЕВ, старший мастер мартеновского цеха № 2.

Социалистическое соревнование за выработку и устойчивые темпы прокатки горных выработок ширится среди проходческих бригад треста «Прокольсшахтострой». В августе на новостройшей шахте № 13 бригада Горюхинова прошла 140 погонных метров штофа с подрыжкой, а бригада Вунду — 80 погонных метров двухпутевого штофа. Проходчики настойчиво борются за то, чтобы в сентябре добиться еще более высоких результатов.

И. МАЛЬКО, зам. начальника производственного отдела треста «Прокольсшахтострой».



Славных трудовых успехов добиваются машинисты электровозов подземного транспорта шахты имени Кирова Иван Валишин и Василий Колеватов. Они систематически выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. НА СНИМКЕ: И. ВАЛИШИН И В. КОЛЕВАТОВ. Фото В. Стрельникова.

На Кемеровском коксохимзаводе

Включившись в соревнование за достоящую встречу XX съезда КПСС, коллективы бензолно-ректификационного и смолепроизводящего цехов второй месяц выпускают продукцию в счет 1956 года. Сверхплановые планы им уже выдано продукции на несколько миллионов рублей.

В коксовых печах с каждым днем растет выпуск сверхпланового металлургического топлива. Только в сентябре он увеличился на пол-шевелера. Благодаря ритмичной работе коксохимники обеспечивают ежедневное выполнение взятых обязательств.

Быстрыми темпами

До прошлого года коллектив жидкостройного участка отдела капитального строительства возводил только одноэтажные двух-четырёхквартирные дома. В октябре прошлого года на Притомском участке был заложено фундамент 36-квартирного четырёхэтажного дома.

Новое строительство потребовало овладения смежными профессиями. За короткое время каменички Жуков, Пискалов, Сеичук, Дужкина и Бабанова освоили бетонные работы, плотник Романчук получил специальность слесаря и машиниста бензового крана.

Это значительно ускорило стройку, высвободило много рабочих.

Строители взяли обязательство к началу работы XX съезда партии закончить и сдать

Желанная гостья

Туманами стелется
День над лесами —
То осень-полнолуние
С чудом-косами,
Она невидимкою
В гости шагает
И синю дымкою
Даль одевает.

Встречалась с каллимами
Щедрая гостья:
Зарядилась рубинами
Красные гроздыя.

Чтоб лучше понаравится,
Роша сдета
В нарядные платья
Бабьего лета.

Поездка холодом
Вдурит из долины,
Окрасило золотом
Листья рябины.

Как щетки красавицы,
Пламенем жарким

Горит-разгорается
Крона боярки,
Созревшего яблону
Тучной пшеницы
Ямалса, счастливая
Вестница-жница,
Дорожками рваными
Без уговору
Пришла за комбайнами
В страдную пору.
Где жистет, молотится,
Там она с нами,
Подруга-помощница
С чудом-руками.

Мужики и женщины,
Парни, девчата
Плюют, что обещано —
В срок будет сыто,
И следом за песнею
С шумом широким
Струится чудесные
Хлеба потоки.

А. КОСАРЬ.

На спектаклях музкомедии

Хорошо знакомый томичам коллектив Кемеровского театра музыкальной комедии показал в нынешнюю гастролирующую поездку несколько новых спектаклей. Наряду с советскими музыкальными комедиями артисты увидели ряд оперетт западноевропейской композиторов — Кайманя, Лелера, Целлера и других.

Поставки этих произведений неодинаковы по своему художественному уровню. Рядом с опереттой Ф. Лелера «Веселая вдова» является наиболее удачной. В то же время и спектакли со всей отчетливостью выявились и слабые стороны творческого коллектива, которые неминуемо будут тормозить его художественный рост.

Успех «Веселой вдовы» (режиссер С. Шувальков, дирижер Е. Лугов) определяется несомненно достоинствами нового текста, написанного Массом и Червинским, и слаженной игрой исполнителей основных ролей. В первую очередь следует отметить занятую в центральной партии артистку Н. Грюнберг. Актриса правдиво передает переживания своей героини, борьбу между зарождающимся в ее душе чувством к графу Данилю и боязью, что она для него только обладательница огромного состояния. Молодая певичка держится на сцене просто и естественно. Ее вокальное искусство сопряжено в труппной и вокальном отношении партии Ганцы звучит легко и свободно.

Вообще со времени прошлой встречи с томичами сценическое и певческое мастерство Н. Грюнберг значительно выросло. Очень свежо и трогательно провела артистка роль Виолетты в оперетте Калманя «Филала Момартра», хорошо сыграла роль Маричи в одноименной оперетте того же композитора, и не все вина, что безпомощное либретто, написанное Л. Захаровым и Е. Геркен, во многом снижает впечатление от спектакля. Хочется посоветовать Н. Грюнберг в дальнейшем больше работать над отшлифовкой танца, пластичной движений — качествами, совершенно необходимыми для актера оперетты.

Достоинным партнером Н. Грюнберг в спектакле «Веселая вдова» показала себя артист Е. Григорьев. У него не только приятный голос, которым он уверенно владеет, исполняя роль графа Данилы, актер показывает, что у этого, внешне беснечного кутяны, чистое и любящее сердце, что под светской маской скрывается честный человек, презирающий продажных дипломатов и свое недалекое начальство. Мелочью удалась Григорьеву роль Тасиля из «Маричи». Он несколько вывалит для энергичного венгерского студента. Артист слабо владеет танцем. Вокальная партия

Тасиля отдала им не всегда тщательно. К сожалению, немного хорошего можно сказать о другом исполнителе первых мужских ролей в театре — заслуженном артисте РСФСР А. В. Аванкине. Созданный им образ Рауля в «Филале Момартра» оставляет желать много лучшего. На сцене не видно молодого художника-парижанина, беззаботного и веселого, Рауля у Аванкина холоден и малоподвижен. Артист часто поизрекает, трудно поверить, что это тот обязательный юноша, любовь которого добывается Виолетта и Нипон. Голос певца звучит туго и безжизненно, часто загромождает даже не очень многозначительным оркестром. Еще более бледное впечатление оставляет Аванкин в роли Родерика в оперетте К. Целлера «Мартин Рудник», в спектакле, который, пожалуй, можно назвать самым слабым в классическом репертуаре кемеровцев. Обязанности, прежде всего, крайне неудачным либретто Н. Ковалея. Та же любовь остро переживает героиня, но трогать зрителей. На сцене смеется гораздо чаще, чем в зале. Режиссерское решение спектакля неудовлетворительно. Постановщики ограничились элементарной «разводкой». Артист С. Т. Маргуля, исполняющий роль Мартина, в диалогах комкает реплики, излишне сутлит. Известная песенка Мартина о пастушке почему-то совершенно выключена из действия и воспринимается как вставной номер.

Понятное впечатление оставляет артистка В. Малюсова в роли Лизы («Маричи»). Особенно хочется отметить ее участие в оперетте Эрне «Мадмуазель Нитшус». Непосредственно передает Малюсова лукавство воспитанницы монастырского пансиона. Заслуживает одобрения работа артистки над вокальной партией Денизы. С этой достаточно сложной для своих небольших певческих данных партией она справилась неплохо.

Удача В. Малюсовой в роли Лизы и веселая, трогательная игра А. Боброва в роли Флоридора обеспечивают «Мадмуазель Нитшус» теплый прием у зрителей.

На ярком и остроумном исполнении А. Боброва следует особо остановиться и в связи со спектаклем «Веселая вдова», где артисту поучена роль секретаря посылка Негоша. Бобров играет Негоша, часто шаржируя, а в третьем акте, в сцене опьянения, прибегает к приемам буффонады. Но образ, созданный им, глубоко реалистичен. Талантливый актер умело использует выразительные средства, присущие жанру оперетты, раскрывает картину вырождения, духовного обнищания

представителя правящего класса, «делашего» буржуазную политику.

Иное дело, когда приемы буффонады используются как маска. Тогда они действительно мало помогают созданию реалистических образов. К сожалению, именно такой шаблонностью страдает игра артиста Б. Серова. В любой роли он очень однообразен, за стандартной маской опереточного «простака» не видно живых, конкретных человеческих черт.

Говоря о гастрольях Кемеровского театра музыкальной комедии, надо сказать об одном очень важном недостатке. Речь идет о разрыве между исполнителями ведущих и второстепенных партий. Даже в таком хорошем спектакле, как «Веселая вдова», заметно разрыв между исполнением К. Павловкича (Росильона) и В. Норуса (Валентина) очень низок. Исполнение второстепенных ролей в других классических опереттах в большинстве случаев находится на таком же уровне. Этот очень существенный недостаток мешает созданию настоящего ансамбля в спектаклях.

Еще в большей степени сказанное выше относится к массовым сценкам. А ведь без хорошего хора, балета не может быть настоящей, правдивой постановки. Между тем участники немногочисленного хора и кордебалета держатся на сцене беспомощно.

Удовлетворительны танцы только в «Веселой вдове» (балетмейстер К. Шарько). В остальных спектаклях танцы, особенно массовые, поставлены весьма примитивно. Закононое недомение вызывает балет из второго акта «Мадмуазель Нитшус». Совершенно впечатление, что на сцене видны пародию на балетский танец «Вальсированная ночь».

Небольшой оркестр театра звучит в общем довольно слаженно. Но его состав явно не позволяет во всей полноте раскрыть мелодическое богатство партитур классических оперетт. Особенно это чувствуется при исполнении «Мартина Рудника» (художник В. Марьинев).

Эти недостатки в работе театра над классическим репертуаром нельзя назвать непреодолимыми. Настойчиво работая, покаяния коллектива способными актерами и вокалистами, театр может добиться высокого художественного уровня спектаклей.

Б. БЕРЕЖКОВ, г. Томск.

Письма в редакцию

Трогательная забота... о себе

Четыре года назад в Гурьевском районе вырос поселок рудника Агрельского. События, конечно, радостные. Но дело в том, что строители оставили после себя много недостатков: не везде имелись дренажи, часть дворов не оросилась. С тех пор рабочие неоднократно обращались с проблемами к начальнику коммунального отдела Гурьевского рудоуправления тов. Цапков. Однако сдвигов почти никаких.

Плохо производится ремонт квартир. Ежегодно в поселок из Гурьевска приезжает специальная бригада. Но, как правило, работы выполнять она не может, так как не хватает леса.

Профессиональная организация рудника, которой хорошо известны все эти недостатки, никак на сигналы не реагирует. Председатель цехового т. Беликов проявляет трогательную заботу — только о себе, а не о других. Для постройки собственного жилья он заготовил более чем достаточно леса, да еще и погреб собираются отстроить. Ничего не скажешь, «заботливый» руководитель.

Фунтова, Суханова, Колокольцов.

История с автобусом

Навально мы возвращались домой с работы, прохладного в Беловской котельной связи. Было около девяти вечера. На автобусной остановке скопилось много пассажиров. Оказалось, что большинство из них ждет машины с 6 часов.

— Все автобусы в гараж зарыворавают, — объяснил нам.

Простояв час, люди отправлялись в гараж узнать, в чем дело. Там ответили: — Автобус в Бабаново и Чертуху лет, ждите.

Слушая еще час, мы действительно, по-прежнему. Но шофер Романенко безразлично вывалил: — В обратный рейс машина не пойдет.

Несмотря на справедливое возмущение пассажиров, водитель доехал только до остановки «Рынок», а затем привез ее в гараж. Когда пассажиры начали настраивать на новом рейсе, Романенко вторично свое «спущенное», с той только разницей, что на этот раз поехал по крайней городской остановки и вернулся обратно. Так и пришлось почевать в гараже.

В этом происшествии больше всего удивляет одно: почему беспорядки в автобусах в г. Белово никого не беспокоят?

Ф. НИКОВ, А. СИДОРОВ.

По материалам «Кузбасса»

«Капуста из Янги-Юля»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 26 августа опубликован фельетон, в котором работники Кемеровского коопторга были подвергнуты критике за плохую организацию комиссионной торговли сельхозпродуктами.

Правление облатребсоюза обеспокоено фельетоном и призвало критику правильную. Директор горкоопторга Владыка, не обеспечивший руководства комиссионной торговли, освобожден от занимаемой должности.

Правление облатребсоюза и управление торговли принимают меры к улучшению комиссионной торговли в г. Кемерове и других городах и районах области.

Новые успехи проходчиков-шахтостроителей

Август 1955 года для проходческой бригады Сергея Григоринина, работающей на строительной шахте № 8, является еще более плодотворным, чем предыдущие месяцы: пройдено 145 погонных метров штофа штофа — на 5 метров больше, чем в июле. Всего за три месяца бригада продвинула выработку по крепким породам — песчанякам на 405 метров. Таких высоких и устойчивых темпов еще не была ни одна проходческая бригада не только в тресте «Прокольсшахтострой», но и в комбинате «Кузбассшахтострой».

Успех достигнут благодаря организации работ по графику выработки, высокому мастерству проходчиков, правильному использованию машин и механизмов, социалистическому соревнованию между звеньями бригады и отдельными проходчиками.

В бригаде много молодежи, недавно

пришедшей из школ 430 и под руководством опытных товарищей быстро овладевшей мастерством. Старший сменного звена комсомолец Матюшкин о своей бригаде рассказывает: — Это — настоящая дружная шахтерская семья. Каждый помогает друг другу, и работа спорится.

— Работать в бригаде Григоринина — значит учиться мастерству горного дела, — говорит проходчик. Каждый член бригады овладел управлением породорожно-грузовой машины, умеет быстро бурить шпур, правильно и тщательно крепить выработку. Здесь каждый проходчик являет свое определенное место при выполнении любой операции проходческого плана.

Сергей Григоринин — мастер скорости прохода. Слава о его замечательных трудовых подвигах растет и ширится с каждым днем не только на Про-

кольево-Биселевском руднике, но и на других рудниках Кузбасса. К нему часто прибегают проходчики с других шахт почитать организацию работы. Знатный бригадир охотно делится опытом, рассказывает о путях повышения скорости проходки горных выработок.

Социалистическое соревнование за выработку и устойчивые темпы прокатки горных выработок ширится среди проходческих бригад треста «Прокольсшахтострой». В августе на новостройшей шахте № 13 бригада Горюхинова прошла 140 погонных метров штофа с подрыжкой, а бригада Вунду — 80 погонных метров двухпутевого штофа. Проходчики настойчиво борются за то, чтобы в сентябре добиться еще более высоких результатов.

И. МАЛЬКО, зам. начальника производственного отдела треста «Прокольсшахтострой».

КИНО

„Урок жизни“

Каждый, Пришвин когда-то писал, что у каждого настоящего художника должна быть своя тема. И если воспользоваться его словами, то можно сказать: такая тема, бесспорно, есть у сценариста Е. Габриловича и режиссера Ю. Райзмана.

Незадолго до Великой Отечественной войны они создали фильм «Машенька», который вот уже около пятнадцати лет не сходит с экранов, пользуясь заслуженной популярностью у зрителей. В нем Е. Габрилович и Ю. Райзман начали большой, серьезный разговор о воспитании чувства молодого советского человека, о красоте его души. В полный голос звучал простой, сердечный, иногда суровый, но всегда поэтический рассказ о любви умной, вдохновенной, обаятельной Наташе. Эта любовь несет огромные радости, но доставляет немало страданий и потрясений, когда ею дорожат. Фильм «Машенька» учил доверять любовью, свято беречь доверие и откровенность сердца.

Новая работа Е. Габриловича и Ю. Райзмана — киноповесть «Урок жизни» — своего рода продолжение начатого в свое время разговора. В центре повествования — жизнь людей, в какой-то степени звучат прежние мотивы бережного, внимательного отношения к самым светлым человеческим чувствам. Однако теперь на первый план выдвинута проблема семьи, ведется важный разговор о том, какие обязанности накладывают на советского человека любовь, которую питают не только те или иные свойства натур, но и трудовые, общественные факты. Между прочим, не безынтересно — кинокартина называется «Урок жизни», хотя первоначально сценарий именовался «Жизнь». Это не случайная замена, продиктованная поисками более броского заголовка. Уже тут угадывается настоящее стремление создателей фильма выделить отнюдь не свои тематические и идеальные устремления. С первых же секунд они стараются избежать уклончивости художественного разрешения сложной творческой задачи — показать неслыханность личного и общественного в нашей действительности.

Как раз отсутствие уклончивости в художественном изображении затронутых проблем — одно из первых достоинств сценария Е. Габриловича. Автор не допускает, как правило, сороковоргов ни при описании чисто семейных конфликтов, ни при изображении трудовых будней своих героев. И что самое главное — любовная линия не просто уравновешивается общественной. Она неотделима, непосредственно вытекает из нее. Разговоры персонажей о совместной жизни, счастье, споры о привази, работе, обязанностях перед коллективом — все это повседневное общение людей друг с другом, общение, в котором раскрываются и привычки, и образ мысли, и темперамент, и богатство души, и склонности, и глубина чувств. Словом, видящие цельные, неповторимые человеческие характеры, понимаешь до тонкости причины изображаемых поступков и действий. Вот почему необычайно волнует случай со скромной, сердечной девушкой Наташей.

Она полюбила энергичного, талантливого инженера, а потом разочаровалась в нем. Она бросила для него своего Сергея — все думала: будет мужу самым близким и нужным человеком, помощником, другом. «А получилось не так. Сергей Ромашко, всецело отдавшись работе, меньше и меньше уделяет внимания семье, а потом начинает забывать и о тех людях, которые воплощают в бетон и сталь четкие линии его чертежей и проектов. Постепенно успехи его все более вскружили голову Сергею. Наступает разрыв. Наташа уходит от мужа. Она уходит институт, становится учительницей. Кажется, жизнь налаживается. Но тут приходит неожиданное испытание. Об инженере Ромашко написан фельетон в «Правде», его сняли с работы, строго наказали, как члена партии...

Узнав о случившемся, Наташа приезжает к мужу. В том, что произошло, — виновата и она. Вела себя — неправильно — не начинает вести себя Сергей, не то делает. Надо было кричать, остановить его. А что сделала она, его жена? Взвела и уехала, бросила его и уехала. Даже по этому очень беглому пересказу сценария можно судить, как тесно переплетены в нем различные стороны человеческой жизни и деятельности, как сценарист умеет остро почувствовать, по выражению А. М. Горького, «психологический факт», отражая реальные конфликты в художественных образах.

Постановщик фильма Ю. Райзман в процессе съемок вносит вместе с автором

ряд добавлений в сценарий, убирает некоторые эпизоды, иногда меняет обстановку, в которой происходит событие. Большинство исправлений и корректив усиливает звучание основной идеи, позволяет глубже, точнее очертить внутренний мир героев.

Взять хотя бы финал киноповести. В первоначальной редакции, после сцены приезда Наташи к Сергею, шла несколько небольших эпизодов. В первых рассказывалось, как Сергей, встретив жену, всю ночь не мог уснуть, в последнем — молодой рабочий говорил, глядя на счастливого Ромашко, о Наташе: «Разве такая бросит. Такая Наташа на всю жизнь!». Интересные сами по себе эти эпизоды ничего не добавляли к уже известному ранее, облегчали серьезность прошедшей драмы. Убрав их, создатели фильма заставляют зрителя вместе с героями решать вопрос Наташи — «вот и давай подумаем, как надо дальше жить». Чувствуется, нелегко и не сразу построится новое счастье. Но оно будет, обязательно будет.

Правда, некоторые сокращения и особенно добавления кажутся неоправданными. Эпизод в райкоме (его не было в сценарии), где члены бюро проносят длинные иррациональные инженеру Ромашко, трафарет, лишь холодно иллюстрирует слова Сергея — «по партийной линии услышал, дай бог как». В целом же Ю. Райзман бережно переносит в фильм художественную ткань сценария Е. Габриловича, широко использует выразительные средства кино для передачи многогранных черт человеческих характеров. Он часто прибегает к выразительному языку паузы, музыки, вместе с оператором С. Урусовским использует для создания необходимой эмоциональной атмосферы композицию кадров, свет. Нельзя забыть решение одной из сцен: Сергей и Наташа идут по эстакаде. В синеве ночи видны огромные контуры гигантской стройки. Как волшебные звезды, вспыхивают и гаснут огни электростанции. Почти скачущая, глубоко поэтическая картина! И когда Сергей с воодушевлением рассказывает о стройке, веришь: свою профессию он может действительно до безумия любить. Обстановка ярче раскрывает романтическую натуру Ромашко, его порывистую, рвущуюся вперед душу. Появляясь, отбывает начало немой сцены Сергей. Он просто не может выразить все, что происходит в душе, в состоянии лишь произнести: «Мошо, а?»

Не менее вдумчиво, чем искусство режиссера и оператора, мастерство актеров. Очень радует успех артистки Валентины Калининной. Один из героев фильма говорит о жене Сергея Ромашко: «А ведь как любила! Бывало, идет, светится вся. То же можно сказать и об исполнителе центральной роли. В. Калининна буквально живет мыслями и чувствами своей героини. Каждый проступок Сергея для Наташи — огромное личное горе. Неимоверных усилий стоит ей находиться вдали от любимого человека. Позвои он, и по первому зову пойдет она за ним куда, на край земли. И хотя, приехав в трудную минуту к мужу, Наташа не бросается к нему в объятия, не целует страстно, как когда-то, веришь — не супружеский долг, не великодушье, а любовь привела ее в эту маленькую комнатушку далекой стройки. Но уже другая, — возмужавшая — любовь. Она не менее искренняя, чистая, горячая.

Непорочна и прост И. Перерез в роли инженера Ромашко. В Ромашко немало отрицательных черт, но артист не боится сделать своего героя привлекательным. В Сергее не угасает решительность, задор, есть настойчивость, решимость. Эти черты характера убеждают, что Ромашко сделает правильные выводы из сурового урока жизни, станет другим, нужным, полезным человеком. Менее многогранны характеры отрицательных персонажей. В результате сокращения сценария до крайности обеднена роль Петра Замкового. Ряд немаловажных черт утратил образ сестры Замковой — Лили. Особенно жаль купюр, сделанных в описании взаимоотношений Лили и ее супруга режиссера Гронского. Золушкой, по мнению большинства зрителей, пошла роль этой Лили — слишком назойливой примитивности в Европе и укреплении мира. Докладчик генеральной секретаря ФИР Андра Леруа.

Участники сессии возложили веники на памятник венгерскому герою в борьбе против фашизма Мате Залка. Камбоджа официально вышла из состава Французского Союза



Германская Демократическая Республика. В Грининге (округ Магдебурга) на базе сельскохозяйственного производственного кооператива «Социализм» работает учебный комбинат «Молодая гвардия». Здесь приобретают необходимые знания и повышают квалификацию члены сельскохозяйственных производственных кооперативов.

НА СНИМКЕ: учащиеся в лаборатории. Фотохроника ТАСС.

Заседание Народной палаты ГДР

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня в Берлине открылось заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня заседания стоят следующие вопросы: Договор об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой; первое и второе чтение закона о дополнении к конституции; первое и второе чтение закона о государственном гербе и государственном флаге Германской Демократической Республики и др.

К началу заседания в президиум Народной палаты заняли места члены Президиума Народной палаты во главе с председателем Народной палаты И. Дикманном, члены Правительственной делегации ГДР во главе с премьер-министром ГДР Отто Гротеволем, участвовавшей в переговорах с Правительственной делегацией СССР, члены правительства ГДР.

В дипломатических ложах находятся Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин и другие члены дипломатического корпуса. На заседании Народной палаты присутствуют многочисленные представители немецкой и иностранной печати.

С правительственным заявлением о заключении Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой выступил премьер-министр ГДР Отто Гротеволь.

Правительственное заявление О. Гротеволя неоднократно прерывалось аплодисментами присутствовавших.

Сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Вчера начала работу сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма (ФИР). На повестке дня стоят отчет секретариата о работе и задачах ФИР в целях смягчения международной напряженности, создания системы коллективной безопасности в Европе и укреплении мира. Докладчик генеральной секретаря ФИР Андра Леруа.

Участники сессии возложили веники на памятник венгерскому герою в борьбе против фашизма Мате Залка.

Камбоджа официально вышла из состава Французского Союза

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Пном-Пеня (столица Камбоджи), вчера здесь открылась сессия вновь избранного Национального собрания Камбоджи, состоящего целиком из членов народно-социалистической партии, возглавляемой бывшим королем Камбоджи Нородом Сянуком.

На первом заседании Национальное собрание исключило из конституции Камбоджи ссылку на присоединение Камбоджи к Французскому Союзу. Тем самым порваны все формальные связи Камбоджи с Францией.

Национальное собрание избрало премьер-министром Камбоджи лидера правящей партии Нородом Сянук.

Выступая на сессии, Нородом Сянук заявил, что новое правительство Камбоджи в ближайшие месяцы обсудит вопрос о вооружении страны и об американо-китайской помощи.

Активизация банд «Дар-уль-ислама» в Индонезии

ДЖАКАРТА, 26 сентября. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает об активизации банд «Дар-уль-ислама», стремящихся помешать проведению всеобщих выборов, намеченных на 29 сентября. Печать сообщает о боях между правительственными войсками и бандитами на Целебесе.

В последние дни в Джакарту проникло большое число бандитов с целью вызвать беспорядки во время выборов. 24 сентября здесь был арестован один из членов партии Машуми, состоящий в одной из банд «Дар-уль-ислама». При обыске у него было отобрано 6 пистолетов и 2 автомата.

Газета «Харизм раякат» приводит заявление одного из лидеров партии Машуми Мохаммеда Рума, в котором указывается на связь Машуми с движением «Дар-уль-ислама». Газета критикует партию Машуми и руководство социалистической партии за связь с «Дар-уль-исламом».

На X сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее заседание 26 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи ООН возобновилась общая политическая дискуссия.

Первым выступил представитель Чили Рудесинда Ортега, заявивший, что во всей деятельности ООН следует, «в первую очередь, подчеркивать то, что нас объединяет и устранять то, что нас разделяет». Он, однако, высказался за созыв конференции по перестройке Устава ООН, хотя и заявил при этом, что, по мнению чилийской делегации, сейчас не время для коренных изменений Устава.

Значительное место в своей речи представитель Чили отдал вопросам оказания экономической помощи слаборазвитым странам.

Подчеркнув важное значение переговоров между великими державами для решения политических проблем, Ортега призвал эти державы уделять в своих переговорах должное внимание экономическим проблемам.

Выступивший затем глава делегации Югославии Коча Попович отметил, что «атмосфера, в которой мы встречаемся в этом году, гораздо лучше, чем когда-либо за десять лет существования ООН».

Заключение Государственного договора с Австрией, сказал он, устранило по крайней мере один из источников послевоенной напряженности.

Конференция стран Азии и Африки в Бангдунге, продолжил представитель Югославии, явилась «практическим примером возможности активного сотрудничества между государствами с различными политическими взглядами, а также важным подтверждением растущей роли двух этих молодых континентов в международных делах».

Попович особо отметил важную роль Женевского совещания Глав правительств четырех держав в смягчении международной напряженности. Наиболее важным результатом международных событий этого года, отметил он, явилось «своеобразие умозрительности в международных делах и большее желание поладить к разрешению вопросов с открытой душой и в духе примирения». В настоящее время, заявил Попович, «развиваются новые формы международных отношений».

Все это, продолжал представитель Югославии, конечно, вдохновляет и имеет большое значение. Однако этого недостаточно. Изменение атмосферы не следует рассматривать как конечную цель. Международные отношения развиваются. Мы должны быть уверены в том, что они будут продолжать развиваться в правильном направлении. Другими словами, в целом созданы условия, при которых основные проблемы, разделяющие мир, могут быть обсуждены с известными шансами на успех; поэтому, повидимому, наступило время поставить эту задачу. Любый прогресс, которого мы достигнем в этом направлении, в свою очередь завершится дальнейшим улучшением международного климата, что сделает возможным новые шаги к решению насущных проблем.

Попович отметил, что ООН не стала еще универсальной, так как в ней до сих пор не представлено большое число стран.

Важный вопрос, который должен быть решен безотлагательно

СОФИЯ, 26 сентября. (ТАСС). Все болгарские газеты опубликовали на видных местах полный текст письма Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхауэру. Комментируя этот новый шаг правительства Советского Союза, направленный на дальнейшее ослабление международной напряженности и развитие международного сотрудничества, газета «Рабочническо дело» пишет в передовой статье: Председатель Совета Министров

Реальная основа для решения вопроса о разоружении

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Комментируя в передовой статье письмо Н. А. Булганина Д. Эйзенхауэру, газета «Сабанд» отмечает, что оно является исключительно важным международным документом. Глава Советского правительства, говорится в статье, дал в письме к президенту США реальную основу для сдвига с мертвой точки вопроса о разоружении.

Кинотеатр «МОСКВА»

Сегодня — Дорога (9-40, 11-20, 1-40, 3-50, 6-00, 8-10, 10-20). Женщина без прошлого (9-00, 11-10, 1-20, 3-50, 6-00, 8-10, 10-20). Книжка Мери (9-30, 11-40, 1-50, 4-00, 6-20, 8-20, 10-20).

КЕМЕРОВСКОЕ ШВЕЙНО-ОБУВНОЕ АТЕЛЬЕ № 3

Имеет в свободной продаже пальто и костюмы мужские и дамские. Магазин ателье работает ежедневно с 11 час. утра до 6 час. вечера, по вторникам и пятницам — с 11 до 8 час. вечера. Адрес: ателье № 3, ул. Байдукова, 8.

Для сведения всех организаций сообщаем, что УПРАВЛЕНИЕ КУЗНЕЦКОГО ОКРУГА КОМИТЕТА ГОСГОРТЕХНАДЗОРА СССР переведено из г. Сталинка в г. Кемерово и размещено в здании треста «Кемеровошахтострой», улица Ворошилова, дом № 29-а.

Новосибирская лесозаготовительная контора «Главлеспротра» МПНТ СССР ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Все претензии, связанные с деятельностью конторы, принимаются в срок с 1 до 20 октября 1955 года по адресу: г. Кемерово, Кемеровской области, улица Пролетарская, 27.

ТРЕБУЮТСЯ: ПАСАЖИРСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

— автолесаря, кофегары и молотобоец. Обращаться: г. Кемерово, ул. Совхозная, 107. Телефон 5-95.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 4 ТРЕСТА «АЛТАЙСПЕЦСТРОИ» — квалифицированные трубоукладчики и слесари-сантехники 6-го и 7-го разрядов, квартирники обеспечиваются. Обращаться: г. Кемерово, ул. Советская, 11. Телефон 6-92.

КИНОТЕАТРУ «МОСКВА» — срочно кофегар.

Он высказался за восстановление законных прав КНР в ООН и за принятие в члены ООН всех стран-кандидатов, «международный статут которых в действительности не вызывает никакого сомнения».

Глава югославской делегации подчеркнул, что политика Югославии вытекает из глубокой веры в возможность и необходимость укрепления мира путем сотрудничества со всеми странами на основе принципов Устава ООН, независимо от их политических или идеологических систем.

Эта наша политическая линия, указал Попович, нашла свое выражение в дружбе и плодотворном сотрудничестве с США, Англией, Францией и многими другими странами мира. Она нашла свое выражение в нашем вкладе в урегулирование вопроса о Триесте, который долгое время считался одним из наиболее опасных пунктов Европы; в нашем активном участии в организации широкой системы сотрудничества с Грецией и Турцией на Балканах; в наших стремлениях содействовать учреждению более широкой системы европейского сотрудничества и к участию в ней.

Эта политика недавно нашла свое выражение в значительном улучшении наших отношений с СССР и другими странами Восточной Европы. Теперь широко признано, что это послужило важным вкладом в дело устранения одного из источников напряженности в Европе и заменило его конструктивным сотрудничеством, основанным на принципах равенства и взаимного уважения.

Эта политика получила также отражение в укрепляющихся тесных узлах между Югославией и целым рядом стран Азии и Африки.

В конце утреннего заседания выступил представитель Ирака Джемали, посвятивший основную часть своей речи благодарности в деле смягчения международной напряженности Конференции стран Азии и Африки в Бангдунге, Женевского совещания Глав правительств четырех держав и Международной конференции по мирному использованию атомной энергии.

Джемали обратил внимание Ассамблеи на необходимость скорейшего решения тунисского, марокканского и алжирского вопросов и предложил, чтобы Ассамблея установила окончательный срок «для применения принципа самоопределения ко всем колониальным и угнетенным народам, после которого колониализм должен быть окончательно уничтожен».

Делегат Ирака поддержал предложение президента Эйзенхауэра об обмене военной информацией и о взаимной аэрофото съемке территорий СССР и США и вместе с тем высказался за сокращение вооружений и уничтожение атомного оружия, а также установление действительной системы международной инспекции и контроля.

«Средства, сэкономленные от сокращения вооружений», — сказал он, — могут пойти в мировой фонд развития слаборазвитых в экономическом отношении районов».

Вместе с тем Джемали пытался утверждать, что «коммунистическая деятельность является якобы «одним из источников международной напряженности».

Предстоящий съезд Коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). В газетных публикациях сообщается о том, что со 2 по 12 февраля будет проходить четвертый съезд Коммунистической партии Индии.

Международные товарищеские встречи по футболу

БУДАПЕШТ, 25 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся один из выдающихся футбольных матчей этого года: встретились первые сборные футбольные команды Венгрии и СССР.

Острая спортивная борьба закончилась со счетом 1:1. Матч судили Эллис, Бакстер и Виндле (все трое из Англии).

25 сентября в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялась международная товарищеская встреча по футболу. Вторая сборная команда Венгерской Народной Республики встретилась со второй сборной командой Советского Союза.

Международная товарищеская встреча вторых сборных команд Венгрии и Советского Союза закончилась со счетом 4:2 в пользу советских футболистов.

Переходные игры футболистов

Две победы кемеровских динамовцев

Как уже сообщалось в газете «Кузбасс», между сильнейшими футбольными командами Кузбасса «Металлург» (Сталинск), «Шахтер» и «Динамо» (обе Кемерово) проводятся переходные игры за право участия в розыгрыше первенства РСФСР на 1956 год. Соревнования проводятся в два круга.

В первой встрече футболисты «Шахтера» одержали победу со счетом 3:1 над командой «Металлурга», а затем с таким же счетом потерпели поражение от динамовцев.

Острый характер носило состязание между командами «Металлурга» и победителем розыгрыша первенства РСФСР нынешнего года в сибирской зоне — «Динамо» — чемпионом Кузбасса на 1955 год. В первой половине игры инициатива была на стороне футболистов «Металлурга», которым удалось забить в ворота динамовцев один гол.

Однако футболисты «Динамо» во втором тайме не только сравняли счет, но и заслуженно одержали победу с результатом 2:1.

Одержав две победы подряд, кемеровские динамовцы после первого тура возглавляют таблицу розыгрыша, имея 4 очка. На втором месте футболисты «Шахтера» — 2 очка, на третьем — «Металлурга».

Очередная переходная игра состоится 1 октября в Прокопьевске между командами «Динамо» и «Шахтера». Встреч с «Металлургом» пройдет во второй половине октября, так как команда «Металлурга» выехала в г. Сталинград, где со 2 по 16 октября примет участие в соревнованиях победителей зон на первенство РСФСР.

Ф. СИБИРСКИЙ.

В областной прокуратуре

За последнее время органами прокуратуры привлечен к уголовной ответственности ряд лиц за хищение хлеба в колхозах и совхозах во время уборки урожая.

Мартюченко П. И. и Горлов А. З. похитили в колхозе имени Куйбышева 238 кг ржи и 11 кг овса, в колхозе имени Миленикова, Марининского района, — 333 кг пшеницы. Похищенное зерно у расхитителей было обнаружено и изъято.

Народным судом Мартюченко осужден к 8 годам, Горлов — к 5 годам лишения свободы. Шофер совхоза «Юргинский» Иванов А. Д. при отвозке зерна от комбайнов на склады похитил 770 кг ячменя.

Казавок Н. М. совместно с Кашилинским похитил с тока колхоза имени Кирова, Кузнецкого района, три тонны овса 4 тонны пшеницы. Зерно изъято и возвращено совхозу и колхозу. На днях дела по обвинению Иванова, Казавока и Кашилина будут рассмотрены судом.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Приезд в Москву английской сельскохозяйственной делегации

26 сентября в Москву прибыла большая группа работников сельского хозяйства Великобритании. Делегацию возглавляет парламентский секретарь министерства земледелия, рыболовства и продовольствия Дж. Ньоджент. В числе прибывших — главный научный советник по вопросам сельского хозяйства этого министерства профессор Р. Дж. Сандерс (бывший глава делегации член английского Королевского сельскохозяйственного общества сэр Питер Гринвальд, председатель Национального союза фермеров Шотландии Дж. Маршалл и другие ученые и руководящие профсоюзные деятели страны.

Гости из Англии пробудут в Советском Союзе две недели. Они осмотрят Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, совершат поездку по стране, во время которой ознакомятся с работой колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, побывают в научно-исследовательских институтах.

На Внуковском аэродроме английскую сельскохозяйственную делегацию встречали заместитель министра сельского хозяйства СССР П. С. Кучумов, заместитель министра совхозов СССР В. В. Мемнонов, профессор Московской сельскохозяйственной академии им. Тимирязева А. И. Николаев, заместитель директора Всесоюзной сельскохозяйственной выставки П. В. Беляев, работники министерства сельского хозяйства и совхозов СССР, представители печати.

Делегацию также встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР сэр Уильям Хэйтер и сотрудник Посольства.

К предстоящему приезду в СССР министра иностранных дел Канады Лестера В. Пирсона

Министерством Иностранных Дел СССР и Министерством Иностранных Дел Канады опубликовано сегодня в Москве и в Оттаве следующее совместное сообщение. Министр иностранных дел Лестер В. Пирсон вылетит из Оттавы 30 сентября в СССР, где он будет гостем Советского Правительства с 5 по 12 октября в соответствии с приглашением, которое Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов передал ему во время сессии Организации Объединенных Наций в Сан-Франциско.

Открытие в Вене «Дома дружбы между австрийским и советским народами»

ВЕНА, 26 сентября. (ТАСС). В Вене в районе Штадлау состоялось открытие «Дома дружбы между австрийским и советским народами». На торжественном собрании, посвященном открытию Дома дружбы, секретарь Австро-советского общества Мартин Грюнберг в своем выступлении отметил, что Австро-советское общество попрежнему считает своей главной задачей рассказывать правду о Советском Союзе и активно содействовать укреплению дружбы между советским и австрийским народами. Это, подчеркнул он, целиком соответствует интересам австрийского народа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзоров местной печати 4-85, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

В ближайшие дни смотрите на экранах кинотеатров, дворцов культуры и клубов Кузбасса новый художественный фильм



Режиссер Н. Трахтенберг, оператор А. Темерин, главный оператор С. Урусовский, художник Л. Шенгалия. В ролях: В. Калинин, И. Перерезев и другие. Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм», 1955 г.

ОТДЕЛ ОРГАНИЗОВАННОГО НАБОРА РАБОЧИХ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛСЛПОЛКОМА

на договорных началах срочно проводит набор рабочих на подземные работы в шахты комбината «Кузбассуголь» на лесозаготовительные предприятия, на строительные предприятия угольной промышленности, металлургической, химической, алюминиевой, электростанций, транспортного строительства и на работу в геологоразведочные экспедиции. Рабочие, заключившие трудовые договоры, обеспечиваются бесплатным проездом и суточными, единовременным безвозвратным денежным пособием, благоустроенным жильем и постельными принадлежностями. Опыляется проезд, провоз багажа рабочих и членов их семей. Для рабочих, не имеющих специальности, организуется производственное обучение по месту работы. Подробные справки об условиях набора и работы можно получить на пунктах набора рабочих при горрайисполкомах во всех городах и районах области. Облоргнабор.

на договорных началах срочно проводит набор рабочих на подземные работы в шахты комбината «Кузбассуголь» на лесозаготовительные предприятия, на строительные предприятия угольной промышленности, металлургической, химической, алюминиевой, электростанций, транспортного строительства и на работу в геологоразведочные экспедиции. Рабочие, заключившие трудовые договоры, обеспечиваются бесплатным проездом и суточными, единовременным безвозвратным денежным пособием, благоустроенным жильем и постельными принадлежностями. Опыляется проезд, провоз багажа рабочих и членов их семей. Для рабочих, не имеющих специальности, организуется производственное обучение по месту работы. Подробные справки об условиях набора и работы можно получить на пунктах набора рабочих при горрайисполкомах во всех городах и районах области. Облоргнабор.

Тираж 110.000. Заказ № 11829.